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FICHA TECNICA

Población objetivo : jóvenes que contestaron la encuesta “Mi primer 
terremoto”, la cual se aplicó entre los días 12 y 16 de marzo de 2010.

Muestreo : no se emplea técnica de muestreo, pues se intentó censar a la Muestreo : no se emplea técnica de muestreo, pues se intentó censar a la 
población objetivo.

Instrumento de recolección de datos : cuestionario cerrado aplicado vía 
Internet.

Fecha de aplicación : entre jueves 15 y martes 27 de abril de 2010.



METODOLOGIA
Recordemos que la población objetivo de la primera encuesta estaba compuesta por jóvenes, 
hombres y mujeres, inscritos en la PSU 2009 nacidos después de 1990, con residencia en las 
regiones afectadas por el terremoto del 27 de febrero.

En esta oportunidad, se envía correo electrónico con acceso a la 2da encuesta a los 6.664 
jóvenes que respondieron la encuesta “Mi primer terremoto”.

Población total Encuesta 1

La tasa de respuesta fue de un 36%, respondiendo esta encuesta 2.377 jóvenes .

El tamaño de esta muestra representativa (contiene las características relevantes de la población objetivo en
proporciones similares que la de dicha población), implica un error muestral, para la muestra total, de un 1,6%
con un nivel de confianza de 95%.

Población total Encuesta 1
Región nº % nº %
Valparaíso 17.501 14% 1.112 17%
Metropolitana 65.417 51% 3.560 53%
O'Higgins 8.187 6% 422 6%
Maule 9.022 7% 397 6%
Bío Bío 19.875 16% 889 13%
Araucanía 8.188 6% 284 4%
Total 128.190 100% 6.664 100%

Población total Encuesta 1

Sexo nº % nº %

Hombres 57.933 45% 2.805 42%

Mujeres 70.257 55% 3.859 58%

Total 128.190 100% 6.664 100%



Características de los encuestados
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Resultados por pregunta



Me siento más unida(o) a mi familia
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Valparaíso Metropolitana O'Higgins Maule Bío Bío Araucan ía Total

En desacuerdo 14% 13% 6% 6% 4% 12% 11%

Medianamente en desacuerdo 8% 10% 8% 6% 6% 8% 8%

Medianamente de acuerdo 37% 40% 37% 35% 26% 37% 37%

De acuerdo 42% 38% 49% 54% 63% 43% 43%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Confío menos en lo que me sucederá en el futuro
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Valparaíso Metropolitana O'Higgins Maule Bío Bío Araucan ía Total

De acuerdo 18% 18% 24% 17% 18% 10% 18%

Medianamente de acuerdo 24% 23% 25% 27% 27% 26% 24%

Medianamente en desacuerdo 17% 21% 16% 23% 21% 27% 21%

En desacuerdo 41% 38% 35% 33% 34% 36% 37%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Me siento más comprometido con las demás personas
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Valparaíso Metropolitana O'Higgins Maule Bío Bío Araucan ía Total

En desacuerdo 10% 9% 7% 8% 7% 10% 9%

Medianamente en desacuerdo 11% 13% 6% 12% 8% 13% 12%

Medianamente de acuerdo 38% 35% 35% 33% 36% 36% 36%

De acuerdo 41% 42% 51% 46% 49% 41% 44%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Me gustaría cambiarme a vivir a otro lugar junto a mi familia

de acuerdo

9% medianamente 

de acuerdo

7%

medianamente 

en desacuerdo

10%

en desacuerdo

74%

76,8
72,3

Hombres Mujeres

Después de esta experiencia…

74%

6,6 5,1
11,511,0 7,5 9,1

de acuerdo medianamente 

de acuerdo

medianamente 

en desacuerdo

en desacuerdo

Valparaíso Metropolitana O'Higgins Maule Bío Bío Araucan ía Total

De acuerdo 9% 8% 8% 14% 11% 11% 9%

Medianamente de acuerdo 6% 5% 11% 8% 10% 5% 7%

Medianamente en desacuerdo 8% 10% 13% 11% 13% 10% 10%

En desacuerdo 77% 76% 69% 67% 67% 74% 74%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Me siento más cerca de Dios
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Valparaíso Metropolitana O'Higgins Maule Bío Bío Araucan ía Total

En desacuerdo 38% 42% 29% 26% 24% 36% 37%

Medianamente en desacuerdo 16% 13% 15% 15% 11% 12% 14%

Medianamente de acuerdo 18% 21% 23% 30% 27% 21% 22%

De acuerdo 28% 23% 33% 29% 38% 31% 27%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Me siento más cerca de mis amigos
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Valparaíso Metropolitana O'Higgins Maule Bío Bío Araucan ía Total

En desacuerdo 18% 19% 13% 9% 9% 21% 16%

Medianamente en desacuerdo 16% 17% 13% 17% 12% 18% 16%

Medianamente de acuerdo 32% 34% 31% 38% 33% 32% 33%

De acuerdo 34% 30% 43% 37% 46% 30% 34%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Debo esforzarme mucho más para construir mi futuro
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Valparaíso Metropolitana O'Higgins Maule Bío Bío Araucan ía Total

De acuerdo 43% 42% 55% 54% 56% 34% 45%

Medianamente de acuerdo 23% 21% 17% 23% 23% 24% 21%

Medianamente en desacuerdo 10% 15% 12% 12% 11% 12% 13%

En desacuerdo 24% 22% 16% 11% 10% 30% 20%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Cambió mi manera de ver la vida
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Valparaíso Metropolitana O'Higgins Maule Bío Bío Araucan ía Total

En desacuerdo 30% 27% 15% 19% 15% 24% 25%

Medianamente en desacuerdo 17% 19% 16% 19% 11% 24% 17%

Medianamente de acuerdo 30% 27% 25% 29% 34% 31% 29%

De acuerdo 23% 27% 44% 33% 40% 21% 29%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Me ha acercado a la Iglesia (cualquiera)
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Valparaíso Metropolitana O'Higgins Maule Bío Bío Araucan ía Total

En desacuerdo 66% 69% 55% 59% 49% 71% 64%

Medianamente en desacuerdo 15% 12% 18% 13% 17% 11% 14%

Medianamente de acuerdo 10% 10% 19% 14% 20% 10% 12%

De acuerdo 10% 9% 7% 14% 14% 8% 10%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Me di cuenta que lo material (o el dinero) no lo es  todo
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Valparaíso Metropolitana O'Higgins Maule Bío Bío Araucan ía Total

En desacuerdo 12% 11% 7% 6% 7% 8% 10%

Medianamente en desacuerdo 7% 11% 5% 6% 9% 4% 9%

Medianamente de acuerdo 23% 22% 16% 17% 18% 34% 21%

De acuerdo 58% 56% 72% 72% 66% 54% 59%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Me siento agradecido de estar con vida
en desacuerdo

3%

medianamente 

en desacuerdo

3%

medianamente 

de acuerdo

9%

77,3

90,0

Hombres Mujeres

Después de esta experiencia…

de acuerdo

85%

5,3 4,2
13,3

1,5 2,1 6,4

en desacuerdo medianamente 

en desacuerdo

medianamente 

de acuerdo

de acuerdo

Valparaíso Metropolitana O'Higgins Maule Bío Bío Araucan ía Total

En desacuerdo 2% 4% 4% 1% 1% 0% 3%

Medianamente en desacuerdo 3% 4% 1% 1% 2% 1% 3%

Medianamente de acuerdo 7% 10% 8% 9% 9% 7% 9%

De acuerdo 87% 83% 87% 89% 88% 92% 85%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Señala brevemente, cuál ha sido para ti la lección más importante 
aprendida tras esta catástrofe:

�Aprendi que la vida puede tomar un rumbo distinto de un momento a otro. por eso al salir de casa me despido de mi 
familia ante la posibilidad que pueda suceder algo.

�que el ser humano  no es nada... ke lo material se va coomo agua entre los dedos... y ke la misma ambicion de kerer
esas kosas materiales nos vuelve crueles... por lo que ahora hay que disfrutar las simplezas de la vida

�si quieres vivir en chile, preparense para los terremotos!!!

Una pequeña muestra de respuestas textuales:

�si quieres vivir en chile, preparense para los terremotos!!!

�Los seres humanos somos tan frágiles como una copa de cristal y aunque una persona tenga todo el dinero del 
mundo, eso no le garantiza la vida. Si uno está cerca de su familia y amigos y sobre todo de Dios, nada nos derribará.

�Apreciar el agua.

�lejos lo más importantes es mi familia y Dios,osea mi primera reacción en el terremoto fue acercarme a mi mamá 
pero no lo logre porque me cai asique me puse a rezar mientras escuchaba a mis hermanos,no podiamos
salir(estabamos en el piso20 encerrados

�fijarse en las construcciones de los departamentos sobre todo si son nuevos

�Debemos ser solidarios SIEMPRE, no sólo en la adversidad

�que lo material no lo es todo en la vida y que gracias a dios todos mis seres keridos estan bien sin perdida alguna.

�Aprendí a valorar tanto la preocupación de mi familia por mi, como la de Chile por nuestra gente. Creo que somos un 
país con metas claras y aveces necesitamos estos "movimientos" para recordarnos que estamos hechos de amor.

�Apreciar más la vida y lo mucho que tengo.



Programa de Estudios Sociales y Desarrollo
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